

## 红领巾

松岙中心小学202班小记者 卓瑜文

我的红领巾很脏了，挂在脖子上特别不舒服。星期天时我打算洗一下红领巾。我先把红领巾拿过来，把它放在脸盆里，用水浸泡一下，接着我拿来肥皂在红领巾上面擦了擦，然后用力搓，放在清水里漂，最后换了几次水，我发现脸盆里没有泡沫了，红领巾也洗干净了。

我把红领巾放在太阳底下晒干了以后收起来，闻一闻还有太阳的味道呢。今天，我学会了洗红领巾，心里真开心。

指导老师 陈素

## 学书法

松岙中心小学202班小记者 张欣苒

我的字一直写得不好，每次写作业我都很着急，写得又乱又潦草。为了这件事情，老师也很多次批评过我。妈妈也常常在耳边唠叨。妈妈和老师商量好了以后决定让我去学书法。

我刚进教室，就看到好多优秀的书法作品，看到别人的字写得那么好，我真是羡慕极了。我还看到了我们班的好几个同学呢，原来他们也在这里学书法啊，难怪他们的字写得那么好。

这次我暗暗写了决心，一定要把字写好。

指导老师 陈素

## 雨

江口中心小学601班小记者 江珈宁

滴滴答答，滴滴答答，下雨了。我匆匆忙忙地跑回家，刚刚踏进家门，外面的雨点便像断了线的珠子一般袭来。

我趴在窗台上，透过窗户，看到天空已被乌云大军占据了。突然，一道闪电像利剑一样从我的眼前划过，一眨眼，便消失在了茫茫的天空中，在消失的一刹那，我惊呆了，心里默默感叹大自然的神奇。闪电过去了，雷声接踵而来，轰隆隆地响着，好像在给雨点们发号施令一般，催促它们快点落下，去滋润干涸的土地。透过白茫茫的雨幕，狂风刮着大树，刮得随风飘扬，似乎在炫耀自己的强大呢！

不一会儿，雨停了，我跑出门外，看见天空出现了一道五彩斑斓的彩虹，就像一座五颜六色的桥一样，天空中的云似乎已经成为它的装饰品，甘愿拜倒在它的石榴裙下。在彩虹的映照下，花朵变得更加迷人，小草变得更加碧绿，而大树呢，则变得更加挺拔了。

雨呀，真是太奇特了，来得急，走得快。这就是大自然的神奇之处吧！

指导老师 胡珊瑚

## 礼轻情意重

实验小学603班小记者 周雍奇

伴随着欢快与激动的铃声，迎来了新年的第一节语文课。今天将送出我们元旦精心准备的礼物。

自从我知道周家乐给我送礼物时，我差点就直接囧屁了！因为周家乐是我们鼎鼎有名的捣蛋大王，我对他的印象从始至终都是四个字：又皮又坏！

这回，老师又说到送礼物，我是千思万想，愁眉不展，不知周家乐这个“混世魔王”会送我啥礼物：是愚人节礼物，还是恶作剧。算了算了，反正也不会是啥好东西，别期待了吧！

万众瞩目的送礼时间了，大家都喜出望外地收礼物。可令我万万没有想到的是，周家乐竟起身离开了座位，拿着一个绿色的小信封蹦蹦跳跳地跑过来，继而他递给我一份用小信封包装的东西。我小心翼翼地撕开信封，里面有一张精美、有格调的贺卡，外壳的四个角上有四颗在灯光照射下闪闪发光的“绿宝石”，中央还有一朵纸折叠的绿雏菊。我迫不及待地打开信封，“哇”我忍不住惊叹，贺卡上方，一颗又一颗闪耀的明星悬挂在星空之中，下方还有一句祝福语：“圆蛋快乐！”他还把“圆蛋”两字划了黄线，使我忍不住嘴角微微上扬！

原来表面皮得不行的周家乐也有暖心的一面，这份礼物满载着同学的祝福，真是礼轻情意重啊！

## 未说出口的道歉

白杜小学401班小记者 肖嘉琦

昨天晚上我做了一个梦，梦到了我的故友丽丽，梦到了我们一起学习、玩耍的快乐时光。

那时我读一年级，妈妈从宁波给我带来了礼物。当我打开礼盒的时候我惊呆了，好漂亮的芭比娃娃！我可宝贝它了，生怕把它弄坏弄脏。

一天丽丽来到我家，看见芭比娃娃就说想玩玩，我不情愿地拿了出来。我们一起帮娃娃穿衣服、扎头发，玩得不亦乐乎。可能是丽丽玩得太高兴了，一不小心把酱油撞倒在芭比娃娃衣服上……看到浑身漆黑的娃娃，顿时我伤心极了，一掌推开丽丽。或许是我用力过猛，丽丽摔倒了，然而我的怒气还没发泄完，哭着对她说：“你赔我的娃娃！我再也不理你了！”就这样丽丽哭着跑回了家。

第二天放学时丽丽拿着两元钱弱弱地对我说：“我赔你钱。”我不高兴地回了一句：“两元钱就能买到芭比娃娃了吗？”从此我和丽丽友谊的小船就这样彻底翻了。

后来由于爸爸妈妈工作的原因，我转学来到奉化，丽丽仍然在老家念书。事情过去有3年我也慢慢长大，懂得了玩具可以再买但友情是买不到的。

今年回家我一定要对丽丽说一句：“朋友，对不起，我们还是像以前一样快乐地玩耍吧。”

指导老师 沈玉

## 森林国王

溪口中心小学302班小记者 江昊阳

从前，有一个国王，有一天，他走进了一方大森林，还封自己为森林的国王。

国王想：我也要一座富有的城堡。于是，他叫士兵们去砍树，给自己造一座大城堡。士兵们问：“小兔子，小鸟……他们住哪儿呢？”国王说：“他们想住哪儿就住哪！”国王有了一座大城堡，很开心。但是他有一次去森林玩的时候，大树少了，小鸟没了，小兔也跑了，这下子，国王知道自己错了。终于啊，国王叫士兵把树种回去了。

结果，树多了，动物们也纷纷回来了。它们赞美国王，赞美他能纠错就改。

从此以后，国王跟动物们开开心心地生活在一起。

指导老师 曹羽飞

## 两片落叶的故事

屠敬小学603班小记者 陈佳好

“扑、扑”我和姐姐一起从树上掉了下来。不一会儿，风爷爷就把我俩吹散了。

风爷爷把我吹到了小河边，一只小蚂蚁急急忙忙跑过来，对我说：“落叶姐姐，我一直想坐船，你可以帮我实现梦想吗？”我说：“好！”我刚回答完，风爷爷好像表示赞同，把我们吹到了河面上，借着风，我努力控制方向。不知过了多久，我感觉头好像撞到了什么地方，睁开眼睛，居然靠岸了！我们欢呼起来。

三天后，我居然遇到了我的姐姐，我们激动地抱在了一起，姐姐说了她的经历：“我们吹散以后，我被可亲可爱的环卫工人扫进了垃圾车，随后，我顿时感觉头晕眼花，等我醒来后，发现就被处理掉了，那时，我多么想回到大树妈妈的身边啊！这时候，风爷爷好像看懂了我的想法，把我吹了过来与你相遇！”

听完姐姐的故事，我们不知不觉回到了大树妈妈的身边。慢慢地，我和兄弟姐妹们尽自己所能，化作肥料，滋润着大树妈妈。

## 妈妈的身影

实验小学502班小记者 罗佳宁

在生活中，有许多让人难忘的瞬间，让我感动的是暴雨中妈妈的身影。

还记得那天四点钟学校结束后，天气乌蒙蒙的，即将迎来一场大雨。当我发现家校本忘带时，雨就哗啦啦下起来了。我一边跑向教室，一边打电话给妈妈说：“本子落在学校了，我回去拿一下。”

等我到达妈妈等候的地方时，雨已经下得很大很大了，大树上的叶子被不停冲刷着身体，似乎也在喊冷；操场上的积水越来越深，形成了一条条小沟渠……只见妈妈穿着雨衣坐在电动自行车上，黄豆大的雨点打落在她的身上，我想她也一定很冷。但是当妈妈看见我时，她露出了温暖的笑容并问我东西是不是都拿全了，那一瞬间我突然感觉一点也不冷了，仿佛妈妈的一个笑容就能把这冰冷的雨变成温暖的春风一样。我想妈妈从单位到学校一路骑来有多么的冷，但是她还坚持着。我顿时明白“母亲永远是坚强的”这句话的意义。

多少年来，无论春夏秋冬，无论刮风下雨，无论妈妈有多么忙，但妈妈总是风雨无阻坚持来接我，因为妈妈确信她车后载着的是一个希望，一个未来。

## 请戒掉手机瘾

江口中心小学502班小记者 张丽莎

都说“以书为伴，以人为侣”，但自从有了手机，许多人的伴侣已经不是人和书了。

今天，我坐车回家时，看到一对母女上了车。那位妈妈一手拿着手机，一手牵着女儿上了车，她们在后面的座位坐下。起初妈妈还是拉着女儿的手，可是到后来，她挣脱了女儿的手，开始在手机上滑动。我在孩子的眼中看到了前所未有的失望，再看那紧握的小拳头，我竟不知不觉留下了心酸的眼泪，貌似我也经历过这种彻底的失望吧！

在亲亲家园那一站，又上来了一对父女，中年妇女牵着七旬老人。那妇女牵着老人坐下后，便开始带着耳机玩手机。过了一会儿，老人伸出手，又欲言又止。又过了几分钟，老人伸手拍了拍女儿的肩膀，应该是件很重要的事，女儿一脸不耐烦地摘下耳机，问：“干吗？”“你姑生病了，我们过去……”老人的话很轻，模糊中我只听到了这几个字。女儿也没回答，只是继续带上耳机。

是啊，自从有了手机，我们有多久没有陪家人，倾听他们的喜怒哀乐呢？我们应该戒掉手机瘾，多多陪那些在乎我们的人。

## 我的老爸

新城实验小学401班小记者 俞世杰

我老爸今年37岁，一头乌黑的头发，大大的眼睛，不高的鼻梁，鼻梁上架着一副银色的眼镜。

记得有一次妈妈给爸爸买了两件衣服两条裤子和两双鞋子花了600元，爸爸对妈妈说：“买那么多啊”妈妈说：“你都一年没有买衣服、裤子、鞋子了。”平时爸爸一条裤子再破也会穿，这是节约的爸爸。

最近我爸爸不知不觉爱上了泰剧，每天不论做手工活、睡觉、洗澡、上厕所都拿着手机看，要是去旅游他前天晚上会准备好行李还会下载十多集，去远的地方，会下载几十集。还有一次爸爸把手机架在手机架上看着看着就睡着了。这是“电视迷”爸爸。

星期天，爸爸左手拿着拖把右手拿着脸盆，在楼上东擦擦西擦擦，左拖拖右拖拖。家里不管是楼上、楼下、客厅、洗手间还是厨房，都变得一尘不染。这是勤劳的爸爸。

这就是我多变的爸爸。

## 我和松鼠小褐的故事

实验小学603班小记者 汪科帆

一天晚上，我用娴熟的手法拨开笼子，把盛满玉米粒的小勺子伸了进去，又啧啧了两声，叫醒了窝在一边的小褐，给它吃饭。

可当我回来时，发现玉米粒撒了一地，笼门半开半关，小褐竟然逃走了。在接下来的几天，我像侦察兵似地发现了储物间边有小褐的“粑粑”，于是叫上了爸爸，一起找小褐。

爸爸拿着网兜，打开了储物室的灯，突然，耳边传来一阵“吱吱”的叫声。是小褐！我和爸爸搬开了一个个大箱子。当我移开一个棕色箱子时，一片黑影从我眼前闪过，又忽的进入了我的视线。爸爸看准时机，举起网兜向小褐兜去，“抓住了！”爸爸激动不已，还时不时哼哼两句：“这小子伙计这么调皮啊！”说着把小褐装进了笼子。

小褐卧在笼子里，原本充满生气的尾巴一摇一摇的，而现在却像枯萎的小草，还时不时可怜巴巴地望着我。我想伸手摸摸它，可它却往回缩了缩。我忍不住想：小褐也是有血有肉的生灵，他渴望自由，要不把它放生了吧！我把我的想法告诉了父母，他们也同意了。

我们开车到了树林，我打开笼子，小褐跳了出来，跃过小溪，进入了树林。我清楚地看见，小褐站在树枝的一头，朝我眨了眨眼……

## 美丽的池塘

实验小学304班小记者 褚锦耀

春天到了，池塘旁边的万物都复苏了。五颜六色的蝴蝶在空中翩翩起舞。叽叽喳喳！听听这是什么声音，是喜鹊在枝头歌唱。抬头一看，大雁也从南方飞回来了，它们一会排成一字，一会儿排成大字，真好玩儿！

夏天一到，池塘上就像铺上了一片碧绿的荷叶毯，荷花开得都比玫瑰花还要红。这样的场景我就想到一首诗：接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。

秋天到来，雪白的天鹅优雅地在池塘里游来游去，就像公主一样，非常严肃。旁边的树叶金灿灿的，风一吹树叶们便你挤我碰，争着要飞向大地的怀抱。

冬天来临，数不清的雪花在空中随风飘扬，树上布满了冰霜，池塘结的冰滑溜溜的，看上去冬天也很美。

一年四季把池塘打扮得真是太美啦！

## “火红”和“蔚蓝”

实验小学305班小记者 黄沁晨

我家有两条可爱的小斗鱼，名叫“火红”和“蔚蓝”。它们的名字是不是有点怪？实际上一点儿也不奇怪，因为它们身上的颜色就是这样的嘛。细瞧你会发现“火红”身子朱红色，尾巴深红色，像秋天飘落的枫叶。“蔚蓝”身子深蓝色，尾巴天蓝色，仿佛一朵盛开的桔梗花。它们一前一后愉快地游着，可吸引人了。

别看它们长得漂亮，很和善的样子，可一旦打架就糟糕了。只见它俩挤在一团，转圈圈，谁也不放开谁。水面波动起伏。过了一小会儿，它们两个放开了对方。我看见了惨不忍睹的一幕，“火红”那像长裙似的尾巴竟然掉下来一簇。可“蔚蓝”还不要休，幸好爸爸及时把它俩分开了，真是太惊险了。

我们把“火红”放书房，“蔚蓝”放客厅。从此，它俩就“天各一方”了。

## 走进了美食区

江口中心小学601班小记者 陈权欢

去年12月23日，我和爸爸妈妈来到了奉化的美食节，下面我就来说一下美食节里的故事吧！

来到了美食节的门口，最引人注目的就是那些猴大哥了，他们头戴金冠，身上披着一身战甲。

说是美食节，那怎么少得了美食呢！那么，就跟随我的步伐来看一下吧！

第一站，童年的最爱，说起童年的最爱，你们一定会想到冰糖葫芦啊！我的童年最爱可不是冰糖葫芦，而是可以融化心头的棉花糖，棉花糖入口即化，有些淘气的小孩可以把棉花糖一口气吞下去。

第二站就是狗不理包子了。这小包子，什么都多，汁多，肉多，唯独最不好的就是贵了。

第三站是大家都喜欢的羊肉串了。串串香、串串好，一串一串好味道，这是我吃了羊肉串说的一句话，反正这句话总结起来就是好。

如果有时间，你也一定要来奉化美食节哦，我在这里等着你。

指导老师 胡珊瑚

## 深沉的母爱

锦溪小学502班小记者 董佳瑜

母爱是伟大的！俗话说得好：“父爱如山，母爱如海。”我的母亲对我的爱也如同大海般的深沉。

记得那一年我只有七八岁。那是一个风雨交加，寒冷的夜晚。我的母亲带我去外面散步，出去时还好好好的，可回来时老天爷却大发脾气，空中下起了豆大的雨点。可母亲只带了一把伞，于是我和母亲只好拼着雨伞回家。

走了一会儿后，雨下得更大了。我的肩膀有一些淋湿了，母亲一见，连忙把大部分的伞都推给了我。我知道，母亲这么做是为了不让我淋到雨。我向旁一看，母亲的衣服和鞋子都已经湿透了。

再过一会儿，我又向旁一看，母亲的衣服完全湿透了，裤角也湿透了，头发也有些淋湿了。这时，伞角上的雨点正啪啪地落到母亲的身上，伞上的雨水也滑落到了母亲的衣服上，再加上外面豆大的雨点也将母亲淋湿了。我的眼中涌上一阵心疼母亲的泪水，我差一点儿哭了出来。回到家后，母亲的衣服和鞋子还有裤角已经完全湿透了，可是母亲也不顾自己有多难受，先让自己感受到冷的我去洗一个热水澡，然后再自己去洗澡。

母亲我爱您，感谢您为我付出的一切！

## 爬山

新城实验小学104班小记者 王雨晨

今天天气很好，吃完饭后，我和奶奶去中山公园爬山。到了那里一看，爬山的人不是很多。

我们一口气爬到山顶，花不到半个小时。山上的风景很美，空气很清新。山顶还有一个亭子，亭子里面有个刻写着“锦屏山”的石碑。我们坐在亭子里，边吃零食边和妈妈微信聊天。我还练了两套武术呢！

下山的时候，奶奶慢慢走下去，因为奶奶有恐高症，而我跑得特别快。今天真高兴啊！

指导老师 李巧

## 有意义的年夜饭

武岭小学401班小记者 汪思怡

每月，按照惯例，我们都会去看望奉化的爷爷奶奶，今天是个特殊的日子，既是年夜饭，又是奉化奶奶的生日。一进家门，一股香味扑鼻而来，大厨叔叔大展身手，烧了满满一桌子的美味佳肴，中间摆好生日蛋糕。一首《生日歌》拉开了今晚餐的帷幕，我们在一起谈笑风生，一起分享生活琐事。

饭后大家分工合作，洗碗的洗碗、打扫的打扫。等大家都忙完了，我们还一起拍了一张全家福，灿烂的笑容在这一刻定格！

关爱特殊老人，从我做起。希望我们的付出能让她们感受到温暖和幸福。

2018年的公益历程，让我们知道了予人玫瑰，手有余香。2019年让我们继续尽我们所能，帮助更多需要帮助的人，让这个社会越来越温暖。

指导老师 俞海强

## 这天气真讨厌

屠敬小学504班小记者 王明博

最近几天一直阴雨蒙蒙，害得体育期末考一直考不了。

今天早上，我看了气象预报，是阴天，太棒了，终于可以考体育了。吃完饭，我兴冲冲地背上书包带上篮球，飞奔地到了学校。一到教室，我发现乌云全都挤在一起，朝这儿飘来，一看就知道快要下雨了。体育期末考怎么办，以后还能考吗？

第二个下雨天的麻烦是带雨伞。

下雨，雨伞是必带的，可是手上拿着顶雨伞和什么都不拿差距真大。中午放学时，我们刚上完音乐课。可是下雨了，许多同学都没有带雨伞，我也没有带。本来放学就晚了，还要回教室拿伞，再出校门吃午饭就更晚了。我拿好雨伞，领好队出校门，放班牌时竟然是全校最后一个了，真是太可怜了。走出校门，树上落下的雨滴滴到脖子上。啊！真冷啊！我不禁打了个寒颤，冰冷的水流了下去，原本暖和的身体顿时冻得发抖了起来，太冷了！

下雨天的麻烦太多了，苍天啊，我求求你了，让雨停下吧！下雨天太讨厌了！

指导老师 李玲君

## 爆米花的启示

新城实验小学603班小记者 陈心怡

语文模拟测试过后，我和好朋友出去玩耍。

“心怡，你闻闻，好香呀！”不等我回答，那位“骨灰级的小吃货”已迫不及待地拉着我的手跑了过去，只见是一个卖爆米花的小摊。我看见一袋玉米粒儿被一股脑门地倒进锅里，紧接着，传来一阵“噼里叭啦”的响声，它们正在经历从“幼虫”到“美丽的蝴蝶”转变。这不是和我们一样吗？当我们刚踏入小学时，作业呀，烦事呀，知识呀都像牛皮糖一样粘着我们。这重点那重点不停地在我的头上转呀转。难道我们不像玉米粒儿吗？玉米粒忍受着常人受不了的折磨。而我们呢？不断地做着练习题，为了期末考试，妈妈连周末也不放过我。

我们要像玉米粒儿一样，把压力化成动力，进步着……玉米粒开始一点一点膨胀了，我也在慢慢成长。我再翻开书，找出原来的难题，已不再是眼前发黑，头昏脑涨了，而是可以胸有成竹地写答案了。

其实，我们还在成为爆米花的道路上，前进着……

## “辫子姐姐”的心语

实验小学501班小记者 杨骥嫣

“特大消息，特大消息！”“辫子姐姐”下午要到我们学校演讲！”我们班的八卦大王今天上午在班里宣布。

“真的吗？我超喜欢她的书耶！”我高兴得一蹦三尺高。同学们也都高兴极了。

果真不然，上午最后一节课老师宣布了这个“特大好消息”。下午，我们拿着椅子蜂拥下楼。我们刚到楼下操场坐下，“辫子姐姐”郁雨君已经到操场了。

“辫子姐姐”问：“今天你们开心吗？”

“开心！”同学们兴高采烈地答道。

我心中的疑惑油然而生：我记得“辫子姐姐”在书中介绍自己头发扎了两个很长很长的辫子呀，可是今天怎么披着头发呢？

“辫子姐姐”好像一下子看穿了我的心思似的，她说：“大家肯定都奇怪我今天为什么没有扎辫子，对吧？”

“是！”同学们异口同声地答道。哈哈，原来不止我一个人有这疑问。

“想知道为什么吗？”

“想！”

“好，我告诉你们哦。我上一次去一所学校，那里的男生好坏坏，拉我辫子。于是，我这次就干脆不扎辫子喽。”

同学们都“咯咯咯”地笑了，有些男生还小声嘀咕：“我们才没这么坏呢……”

我很佩服“辫子姐姐”。她出版过60本以上的书；到访过3000所以上的小学。

她还告诉我们，小读者给她写信时，用各种方法“威胁”她回信。有一个小朋友竟说：“你不给我回信，我要变丑的。”吓得“辫子姐姐”赶紧给他回信了。嘻嘻。

最后“辫子姐姐”向我们传经了，她告诉我们，写好作文的咒语是：随时随地记录下灵感的火花。

## 球场上的刀光剑影

屠敬小学406班小记者 夏琛皓

今天是周末，我准备去体育馆参加一场羽毛球比赛。我有预感，这将是一场刀光剑影的晋级赛。几场轮回赛下来，我以小组第一的身份，成功晋级下午的半决赛。

中午，我早早地来到场馆，心里有些紧张跟不安。第一场对决开始了。我看到我的对手身体壮实，比我高出了整整一个头，真像一头小牛犊。比赛开始了，他发了一个后场球。我一看就知道他想前后场拉吊，想打疲劳战。我想“好一个难对付的家伙。”果然他吊了一个球在前场，而我也只是初生牛犊不怕虎，我对他的战术早已经胸有成竹。我急忙跑上去了来了一个“海底捞月”把球救了起来，而且还把球打到了后场。紧接着他又把球打了回来，这时我故意把球打到中场。他也来了一个挑球，把球打到了半空。我心里暗暗窃喜，原来他上钩了，这分我拿定了。我纵身一跳，一个扣杀，整套动作一气呵成，完美地拿下了一分。比赛还有最后几秒，我以一分的优势领先。看他一副不甘示弱的样子，我的小宇宙瞬间爆发了。一阵猛烈的扣杀，他左挡右抵，终于因为他的一个犹豫，慢了半拍，球应声落地。我赢了！

比赛结束后，我得到了不错的名次。不过在我看来成绩固然重要，但比赛的过程更重要。它让我明白了一个道理：无论做什么事，只需要有雄心和信心，肯动脑筋，胜利一定离你不远。

## 全家一起吃饺子

江口中心小学206班小记者 张芸茜

新年的第一天，我们一家聚在一起吃饺子。饺子白白扁扁的，像一片片厚厚的花瓣在湖泊里漂浮着。一碗热气腾腾的饺子端上来，凑近了一闻，韭菜的香气扑鼻而来。我立马拿起筷子，夹了一个饺子，轻轻吹了吹就咬了一小口，里面的汤汁流出来，啊，妈妈的手艺真赞！

指导老师 应优莉